

发挥“工”力量，让书香沁人心脾

——全市各级工会职工主题阅读活动精彩纷呈

□潍坊日报社全媒体记者 于菲

一位位传递书香的“领读者”、一次次思想碰撞的读书分享会、一场场催人奋进的职工朗诵比赛、一个个颜值与内涵并存的阅读阵地……书香，与职工群众的距离越来越近。

为深入学习贯彻党的二十大精神，在广大职工中进一步营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，凝聚建设更好潍坊的精神力量，今年以来，全市各级工会组织开展了形式多样、内容丰富的职工主题阅读活动，搭建起学习与分享平台，推动职工在阅读中砥砺思想、淬炼人生品格、涵养工匠精神，进一步在全市掀起广大职工阅读学习热潮，激发职工群众干事创业的持久活力。

构筑精神高地

加强职工思想文化建设

作为职工“娘家人”，一直以来，市总

工会高度重视职工的思想文化建设工作，积极探索职工读书活动新模式，多措并举，久久为功，深入推进特色鲜明的职工阅读活动，让一缕缕书卷气的滋润每一个人的心田，氤氲出城市的生动与美丽，构筑起城市的精神高地。

日前，在“‘中国梦·劳动美’强国复兴有我建设更好潍坊”全市职工主题阅读活动中，荐书人带领大家阅读《毛泽东的诗词人生》中感悟伟人风采，职工们也踊跃参加分组展示，有诗歌演唱《水调歌头·游泳》、诗歌朗诵《沁园春·雪》、书画创作《江山如此多娇》《长征》……一场“沉浸式”读书分享带领读者们跨时空与伟人“对话”，上演了一场精彩绝伦的视听盛宴。

为将思想文化建设工作贯穿于职工日常生活，今年4月，市总工会下发《关于印发〈潍坊市总工会“‘中国梦·劳动美’强国复兴有我建设更好潍坊”全市职工主题阅读活动实施方案〉的通知》，把开展阅读活动作为职工思想文化建设的有力抓手、职工素质提升的重要途径，唱响主旋律，传播正能量。

“在全市开展职工读书活动，就是引导职工参与阅读、享受阅读，强调读书内容的时代性和先进性，引导广大职工坚定不移跟党走，跟党走，不断增强全市工会组织的凝聚力和影响力。”市总工会宣教部工作人员袁甜告诉记者。

打造多元阵地

推动广大职工共沐书香

得一寸天地，享一缕书香，推进全民阅读，平台建设是基础。近年来，全市各级工会各展所长，通力配合，整合优势资源，积极搭建各类平台为职工提供阅读指导和帮助，帮助职工更好地享受阅读带来的乐趣和收获。

日前，记者走进高新区税务局职工书屋，一股温馨的气息扑面而来，高大宽敞的空间，古色古香的桌椅，书架上的书在柔和的灯光下显得“秀色可餐”。

“去职工书屋选一本书，点一杯咖啡，找个安静的角落细细品读，这是我忙碌生活中最好的调剂和享受。”高新区税务局工作人员孟庆媛告诉记者，她也经常和同事在这里交流业务、研讨问题，职工书屋已经成为她提升素养的好去处。

职工书屋是职工的“精神家园”，也是市总工会服务职工的重要载体。为主动适应广大职工群众多样化、多层次、高质量的阅读需求，近年来，市总工会依据职工所在地域、行业及作息情况，灵活设置职工书屋。如今，从机关事业单位到园区工厂、小微企业，工会职工书屋、便利型职工阅读站点遍地开花，为职工提供了一个学习政策、汲取知识、提升技能的“精神家园”。据悉，目前我市共有市级以上职工书屋168家。



▲在高新区税务局职工书屋，职工正利用业余时间进行“充电”。

▲高密市机械装备产业链工会联合会产业工人读书会场。

▲市工人文化宫开展“‘潍’有书香”重温红色经典读书会。
▲潍城区总工会在各级职工书屋和阅读站点置入“‘码’上阅读”电子阅读设备。

(本栏图片均为资料图片)

不仅如此，依托职工书屋等场所，今年，市总工会广泛开展了丰富多彩的职工读书活动90余场，将阵地建设与提高职工思想道德、科学文化素质、技术技能水平、民主法治素养等方面相结合，充分营造职工学习的氛围，提高职工的读书品位，展现当代工人阶级的精神风貌、文化素质和学习成果。

值得一提的是，作为服务职工的主要阵地，市工人文化宫还将职工书屋建设作为满足职工美好生活需求的重要举措，推动职工书屋与职工之家、职工文化驿站等工会服务场所融合发展，使职工书屋成为助力企业创新发展、文化建设的新时代职工先进文化综合服务阵地。

创新阅读方式 唱响“工”字阅读品牌

潍城区总工会在各级职工书屋和阅读站点置入“‘码’上阅读”电子阅读设备，库内包含8000余册书籍和10万小时有声资源，内容涵盖少年文学、世界童话、

养生堂、有声党建等相关领域，职工群众只需扫描二维码即可享受丰富的免费阅读资源，真正让“工”字阅读人人享有。

寿光市总工会积极探索“互联网+阅读”模式，打造“‘寿’工悦读”特色品牌，干部职工采取阅读、推荐书目、分享感悟等形式录制视频，发布在公众号、视频号等新媒体平台供职工学习交流。截至目前，已发布阅读视频12期，浏览量达21万人次。

高密市总工会持续开展产业工人读书会系列活动，为职工打通阅读分享的渠道，助力职工知识、技能水平的提升，文化生活的丰富，以实际行动争做发展新质生产力的顶梁柱，劳模精神、劳动精神、工匠精神的践行者。

“当我爱上了阅读，一切都是那么美好，在书海里，我感受到不一样的生活情怀。”读书分享让我们在工作之余陶冶

情操，增长知识，既能培养我们的阅读习惯，又能为读书爱好者创造更多交流机会。”这是职工们享受阅读的心声。在浸润着书香底蕴的潍坊，越来越多的职工加入到全民阅读的行列中。

最是书香能致远，职工阅读正当时。自全市职工主题阅读活动开展以来，全市各级工会积极打造、优化各具特色的职工阅读品牌。同时，一系列丰富的读书活动，激发了全市职工读书的积极性，满足了广大职工的精神文化需求，让“多读书、读好书、会读书”在职工队伍中形成新风尚。

书香常开，奋斗不息；书香常在，赋能不止。接下来，市总工会将持续创新活动形式，拓宽服务范围，在“新”和“深”字上下功夫，推进职工读书常态化，进一步繁荣职工文化，唱响“工”字阅读品牌，赋能工会全面高质量发展。



▲在全市职工主题阅读活动中，职工们正在诗歌朗诵。

深化移风易俗 倡树文明新风

定格温情画面 倡导婚俗新风

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 文/图

为倡导健康向上、节俭文明的婚嫁新风，深入推进移风易俗，近日，寒亭区寒亭街道潍县路社区举办了一场“岁月如歌 圆梦婚纱”纪念照拍摄公益活动，为辖区内中老年夫妇免费拍摄夫妻照(如图)，引领移风易俗新风尚。

“阿姨，您再稍微向右侧靠一点。”“孙大爷，您可以把手轻轻放在阿姨腰上。”活动现场，气氛温馨而浪漫，摄影师用独特的镜头语言，捕捉着每一对夫妻之间细腻而真挚的情感。

“我们结婚那会儿也不兴这个，都是平平淡淡过日子，互相陪伴过来的，没想到都一把年纪了还能拍婚纱照，太开心

了!”花甲之年的孙玉江和孙艳霞结婚40多年了，得知拍摄婚纱照的消息后，第一时间就报名了。

此次活动共吸引辖区20余对夫妻参加，这不仅是一次简单的摄影留念，也是一次家风弘扬，通过拍摄见证了老一辈“相互扶持、相互理解、相向而行”的相处之道，也向年轻人传递了健康向上的婚俗文化，引导年轻人树立正确的爱情观、婚俗观，倡导婚事新办俭办新风尚。

近年来，寒亭街道在移风易俗工作上持续发力，从更新完善村规民约到指导组建“红白理事会”“道德评议会”，从“好家风故事会”主题宣讲到“星级文明户”评选，街道在深挖自身资源、开展多样活动的同时，将移风易俗理念贯穿工作全过程，让文明新风深入人心。



经济区差异化考核激励干部担当作为

本报讯(通讯员 司书丽 孟林平)今年以来，经济区根据现行考核办法和工作实际推动实施差异化考核，以精准全面的考核体系激励干部担当作为、履职尽责。

经济区突出科学规范，围绕各部门职责要点，系统化设置重点工作、考核工作、基础工作、职能工作4大类基础指

标，梳理“正负双清单”给予加减分，同时设置“一票肯优”激励干部争一流、争表率。其中北城街道为突出考核的全面精准性，民主测评差异化设置科级干部票、机关干部票、其他服务对象票3类票，按照“谁知情谁评议、谁参与谁打分”的原则综合考评，按比例赋分，汇聚干事创业强大合力，推动工作再获新成效。

高密市分类管理激发党员内生动力

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 杨隽豪)今年以来，高密市以分类管理为抓手，丰富实践载体，强化考核激励，充分激发党员内生动力。

强化教育管理。该市制定新时代党员分类管理办法，打造“四位一体”党员管理体系。设置“7+N”教育模块，打造“1+15+N”党员教育矩阵，标准化提升市级党校，建设15处镇街党校，多元化

设计N处现场教学基地。创新多元载体。在城市社区开展“亮身份、践承诺”行动，在机关深化“双报到”工作，在“两企三新”实施“红色引擎”工程，在离退休干部中实施“长者先锋”工程，强化党员意识。打造“凤城先锋·高密力量”优秀共产党员评选表彰体系，开展“敢为先锋”“领跑者、贡献者、奋斗者”评选和“发现榜样”活动，激发党员干部干事创业、担当作为的活力。

潍坊日报公益广告

全民阅读 书香中国

知识改变命运 阅读陶冶生活

